

爱情与面包,我做不出完美选择

采写:记者 筱容
倾诉人:文珣
性别:女
年龄:26岁
职业:职员
时间:9月13日



恋爱几年, 我们走得波澜不惊

和身边的朋友相比,我的感情经历比较简单,毕业至今只谈了一个男朋友,那就是皓晨。恋爱3年多,我们感情一直很好,但到了谈婚论嫁的年龄,我却莫名其妙在爱情与面包的抉择中变得犹豫起来。

皓晨大我4岁,性格随和偏内向,做事专注有上进心,最重要的是,我能感受到,他是真心爱我的。

大学期间,我因节食减肥落下胃病,经常吃东西没胃口,饿起来胃又疼得难受。为了帮我养胃,皓晨从恋爱时起,每天起得比学生早自习还早,熬好白粥再煮个鸡蛋,赶在上班前给我送来。他怕我老是吃寡淡的白粥会腻,还学会了几样开胃凉菜的制作,轮换着做好配在粥里。这项“温情服务”坚持了近两年,一直是最让我感动的事,直到他调动了工作岗位才被迫停止。

皓晨的家庭条件一般,平时过得比较节俭,但是在物质方面,只要不超过能力范围,他都会优先考虑我的需求。有一次,我们吃饭时,我不小心把手机掉到了火锅里,捞起来以后连开机都开不了。他见我闷闷不乐,便把坏掉的手机收起来,带我去手机店买了一款更好的。明明他自己还在用几年前的旧手机,却给我买这么贵的,我有些过意不去。他安慰我说:“反正我用手机只是打电话、发短信,用哪种都一样。但是对你,我必须让你在力所能及的范围内用上最好的。”

和皓晨恋爱一年的时候,他开始成为我家的常客。每次来家里,他都非常勤快,帮忙择菜、扫地、刷碗,在这方面让我父母比较满意。不过他不善于和长辈沟通,和我父母一直没有太多共同语言。

我偶尔也会去皓晨家里做客。相比之下,他家里比较简陋。他的父母总是自怨自艾地念叨,说没有能力为皓晨创造更好的条件,以后的一切都得靠他自己拼搏。大概是受到父母这种想法的影响,皓晨在这方面有一点自卑和敏感,主动邀我到他家的次数比较少。

恋爱几年来,我和皓晨的感情之路走得波澜不惊。我们也有吵架冷战的时候,但只要过了气头,他都会主动向我示好,很少闹得不可开交。对于未来,我们有一个简单的规划,买房、装修、结婚,基本上就是全部内容。不是我不想要更多,只是受限于皓晨的经济条件,我不想给他太大压力,所以很多想法都埋在了心底。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991



绘图:陈茜



虚荣作祟,让我们产生心结

和皓晨恋爱以前,我有一个自己的小圈子,常和圈中闺蜜一起聚餐逛街。我们有一个不成文的规矩,无论谁交了男朋友,都要不定期带出来请大家吃饭、唱K。

皓晨请过两次客后,很不适应我们这种“没心没肺”只顾玩闹的氛围,对这种聚会颇有微词。我知道他有些心疼一次大几百元的消费,便不再要求他来参加这些活动。但身为有男友的人,老是看着别人带男友来请客,我心中也不是滋味,最后慢慢淡出了这个圈子。

今年春节,我的一个初中同学在温泉一家豪华酒店举办婚礼,深深地触动了我的心。这位同学在学生时代并不起眼,但是嫁给了一个很有钱的丈夫。那气派的婚礼现场、精美的装饰、个性的互动环节,几乎每一样都是我所渴望的。

婚宴结束时,我忍不住和皓晨评论这场婚礼策划的成功之处,透露出也想拥有这种婚礼的想法,他却一直不予置评。作为彼此了解的恋人,我知道他明白我话里话外的意思,也知道他保持沉默的原因:没钱。

我对于完美婚礼的热情,在皓晨的沉默面前迅速冷却。但我心里憋得实在难受,便和以前圈子里的朋友

聊起这方面的感想。本来我只是想找人“八卦”一下当天的所见所感,没想到的是,一连找了两个朋友,她们给出的回应均是“那根本不算什么”,言外之意是以后她们的婚礼会更炫丽。

我这才意识到,和以前圈子里的朋友一比,似乎只剩下我还需要为控制婚礼的成本而烦恼、为了结婚礼服上亮片的多少而和店家讨价还价。

突然间,我有种很委屈的感觉。以前,我和闺蜜们逛街,大家手挽手走在街上,回头率都是一样的,谁也不比谁差。后来,她们先后都有了开着车子来接送的男友、各种去外地旅游的照片,我都没有在乎过。可是如今,我想当一天最美丽的新娘,拥有一个完美的婚礼,这一点都满足不了,这到底是哪儿出错了?

几天后,为了一件小事,我的情绪无法遏制地爆发出来,和皓晨大吵一通之后,头一次向他说出“分手”二字。他当时完全懵了,被我的小题大作气得不行,大叫一声“分手就分手”后扭头就走。等冷静下来,他主动打电话向我道歉,说了很多以前一起快乐的事情。这么久的感情,当然不可能说断就断,我们最终重归于好,但我的心结就此成形。



渐行渐远, 我越来越不快乐

经过那件事,我和皓晨在一起时表面上一切都好,但是我们的关系变得微妙起来。他来我家的次数明显减少,有时候就算周末,他也会借口很累,一个人宅在家里不出门。

我猜想,他大概是短时间内没有改变现状的方法,所以用这种方式逃避我给他的无形压力。如果换了以前,我肯定会想办法打消他的顾虑,但是现在,我的心境似乎发生了改变,想要让彼此回到过去的状态,却又不知该从何做起,最后索性什么都不做,任由一切朝相反的发向发展。

父母注意到我和皓晨的异常,很关心地询问我们出了什么问题。于是我把情况一五一十地告诉了他们。

母亲本来对皓晨印象不错,但是听完之后却很担心:皓晨在关键时候表现得过于消极,万一以后结婚碰上其他问题仍然如此,那两个人的日子该怎么往下过?她的意思是,她支持我的任何决定,如果我打算重新开始,她相信以我的条件,能找到一个更加理想的。

父亲的看法则有些不同。他觉得,两个人在一起总会遇到各种各样的问题,一有挫折就考虑再找一个,未免太过儿戏。而且有感情为基础,物质条件可以慢慢创造,但是反过来,物质条件就算再好,也难以换来真挚的感情。

实事求是地说,如果不是有父亲的观点支撑,我和皓晨可能在几个月前就分手了。我也知道,一段真感情来之不易,如果现在不珍惜,等到失去再后悔是没用的。所以我去书店买了不少“心灵鸡汤”类的书籍,希望提升自己的境界,不被虚荣心打倒。

可是这种事想想容易,做起来却很难。不说闺蜜们,就是关系稍远一点的朋友,基本上也都到了结婚的年龄,每天在手机上打开微信、微博,冷不丁就冒出一条别人晒幸福的照片。比方说前几天iPhone6发布,隔天就有人在微信上晒出网上预定的照片,然后配上几句肉麻的情话,让人看了心里百味杂陈。

对这种行为,我以前总是带着几分酸味大加讽刺,但是回想起来,这无非是酸葡萄心理作怪罢了。就算我想晒,又有什么可以晒的呢?

这些念头,像影子一样始终跟着我,让我变得越来越不快乐,皓晨常常要费尽力气才能让我笑一笑。我很担心,继续发展下去我会变得虚荣狭隘,不但葬送了自己的幸福,也会深深地伤害到皓晨。

(文中人物为化名)

记者手记

金钱无法衡量幸福

关于爱情与面包如何抉择的话题,千百年来一直存在。孰是孰非,其中道理人人都懂,但是具化到现实生活中,大家的选择却各有不同。理不辩不清,所以我们不妨重新进行一番简略比较。

曾经有这样一句话,“宁可坐在宝马里哭,也不愿坐在自行车上笑”,引起了很多网友的争议。姑且不论这句话的对错,真正值得我们思考的是,这究竟是不是我们想要的生活?

在现代社会,金钱的魔力可谓巨大,但它终究只是一种工具。它无法买来健康、欢乐、感动等一切无形的东西,更不可能当作衡量幸福的标尺。将爱情与金钱挂钩,除了让自己的人生变得市侩,还会让自己迷失在错误的价值中,离真正的幸福越来越远。